
ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ  

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

МАТЕРІАЛИ 
 

міжнародної науково-практичної конференції  
молодих учених 

 

«Проблеми та перспективи 

забезпечення цивільного захисту» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Харків – 2022 



www.nuczu.edu.ua 

www.nuczu.edu.ua 
92 

УДК 614.842.8 
 

ПОЛІПШЕННЯ КОНСТРУКЦІЇ БОРОНИ ДЛЯ УТВОРЕННЯ 
ПРОТИПОЖЕЖНИХ МЕЛІОРАТИВНИХ СМУГ 

 
Челленяк В.В., НУЦЗУ 

НК – Коханенко В.Б., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Задачею поліпшення конструкції борони є підвищення якості проведення 
меліоративних смуг за рахунок кращого вичісування сорняків, виносу їх на поверхню 
ґрунту та втілення безпреривності процесу меліорації. Відомі борони [1], в яких зубці 
виконані з клиноподібною робочою поверхнею з гранями та ребрами (рис. 1), при 
цьому передні й бокові ребра робочої поверхні виконані з зубцями. Такі борони 
призначені для кращого кришення грудок ґрунту, що покращує якість проведення 
меліоративних смуг. 

 

 

Рис. 1. Секція зубової борони: 1 – рама; 2 – ваги; 3 – зубці 
 
Недоліком існуючих зубових борон є те, що вони не здатні самоочищуватись та 

потребують втручання оператора, що в свою чергу потребує зупинки трактора та 
перевертання й очищення борони власноруч, що значно знижує ефективність розробки 
меліоративних смуг. 

Для очищення зубової борони від сорняків пропонується наступний механізм. 

Зубова борона кріпиться над додатковим підрамником за допомогою чотирьох штоків 
гідроциліндрів, закріплених по крайкам зубової борони та розташованих на 
додатковому підрамнику таким чином, що дають змогу при подачі гідравлічного масла 
від агрегатуємого з бороною трактора підніматися зубовій бороні вгору до тих пір, 
поки крайки зубів борони не зрівняються з основою додаткового підрамника. 
Конструкція підрамника аналогічна конструкції рами зубової борони лише з однією 
відзнакою, що отвори в ній не для кріплення зубів, а дещо більшого діаметра, щоб зубці 
проходили крізь них. Під час руху вгору зубці борони переміщуються в отворах 
підрамника, завдяки чого й відбувається їх очищення. Після підняття вгору 
запропонованого механізма слід перемістити борону на два метри по ходу руху 
трактора, що дає змогу їй самоочиститися від потрапленого під борону каміння, хмизу, 
коріння кущів, сорняків та інших сторонніх предметів. Після очищення борона 
вертається в початкове положення, а саме опускається на підрамник і вже готова до 
подальшого проведення меліорації.  
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